

Завтра—Всесоюзный День работников сельского хозяйства С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

дружба

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 121 (4091)

СУББОТА,
10 октября 1970 года

Цена
2 коп.

СЛОВОМ ПАРТИИ ВДОХНОВЛЕННЫЕ

Мартовский (1965 г.) Пле- также из года в год дает нум ЦК КПСС явился но- высокий урожай. вым важным этапом в жизни Значительные сдвиги про- колхозного крестьянства, изошли и в деле развития Выполняя решения Пленума, общественного животноводства. В прошлом году хо- партия и правительство ока- зывают постоянную помощь сельскому хозяйству. Эту зяйства района произвели работу повседневно ощущают колхозы и совхозы на- шего района. Они в настоя- щее время располагают огромным техническим пар- ком. Многие трудоемкие процессы стали выполняться с помощью машин.

Все это говорит о всевозрастающем уровне культуры труда, как в полеводстве, так и в животноводстве. В решениях Пленума ЦК КПСС было записано, что колхозы впредь будут получать больше минеральных удобрений. Это доказывает практикой. В минувшем году колхозы и совхозы получили удобрений в объеме 108 процентов от уровня 1965 года.

Сортовые семена, глубокая вспашка—на 26—30 сантиметров, углубление пахотного слоя, перекрестный сев—все это широко применяется в хозяйствах района и дает огромный экономический эффект.

В районе за последние годы много сделано по механизации трудоемких процессов. Предполагается в ближайшие годы полностью механизировать водоснабжение ферм, кормораздачу и выгрузку навоза из помещений, повсеместно внедрить механическую дойку.

Об укреплении экономики колхозов ярко свидетельствуют и такие примеры. Зна-

чительно возросли общие доходы по сравнению с 1965 годом. До 133 процента увеличился фонд оплаты труда колхозников, что повлияло на рост личных бюджетов колхозников. Если средний заработок в 1965 году составил 485 рублей, то в 1969-ом году он выразился суммой 728 рублей. Только за получение сверхплановой продукции в минувшем году колхозникам выдано 360 тысяч рублей. К тому же надо учесть, что на улучшение культурно-бытовых условий колхозников затрачено 376 тысяч рублей.

Особенно заметны успехи передовых хозяйств. Возьмем для примера колхоз имени Мичурина. В государственном банке на его счету 691,3 тысячи рублей запасного денежного фонда, который может быть обращен на дальнейшее строительство и укрепление колхоза. В минувшем году члены данной артели получили в среднем с гектара по 25,2 центнера зерновых. В сред-

(Окончание на 2 стр.)

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

—Цыплят по осени считают, — говорят в народе. И, хотя на полях еще не завершены работы, кое-какой итог уже можно подвести. Сначала хочется остановиться на трудовом подвиге наших хлеборобов. Иначе и не назовешь славные дела батыров полей. Нынешняя уборочная стада проходила в сложных климатических условиях. Перед земледельцами стоял важный экзамен.

И они справились с ним успешно.

Это можно подтвердить на примере членов сельхозартели имени ХХI партсъезда. Легко сказать, убраны хлеба с площади 3.901 гектар. А сколько потребовалось труда, чтобы добиться успеха!

Славно потрудились мои товарищи комбайнеры З. Нурутдинов, К. Ибрагимов, А. Сунгатуллин, М. Набиуллин. Как и все сельские жители, мои односельчане любят труд. Никому из руководителей не приходилось повторять задание дважды. Старания не пропали даром. В срок убраны зерновые, значительно больше прошлогоднего заготовлено кормов для скота.

Сам я работаю комбайнером 20 лет. За эти годы словно прирос к земле. И не зря говорят, что земля — самый близкий друг человека. Для меня она тоже стала такой. В нынешний сезон на своем СК-4 я скосил горох с площади 90 гектаров и с 275 гектаров — пшеницы — выдал из бункера 3.950 центнеров зерна.

По окончании уборки мы доставили свои комбайны в

ремонтную мастерскую. Там тщательно очистили их от грязи, основные узлы, открытые места машин смазали с целью предохранения металла от коррозии.

Сейчас в артели наряду с копкой свеклы и картофеля ведется взмет зяби. Закладывается прочная основа под урожай будущего года. Я со своим подменным Николаем Горталовым тоже занят обработкой почвы. При благоприятной погоде эти работы в ближайшие дни будут завершены.

Беспокоит одно: у нас все еще ощущается нехватка механизаторских кадров. Заболеет один, а его и заменить некем. Правда, 9 человек направлены нынче на учебу. Без хорошо подготовленных кадров техника не может быть использована на полную силу. Это надо всегда иметь в виду. Сейчас необходимо вести разъяснительную работу с молодежью, учить ее любить землю, дать ей специальные и экономические знания. Это первоочередная задача в сельскохозяйственном производстве. А впереди нас ждут новые рубежи. Июльский Пленум партии указал на новые задачи, наметил пути их выполнения. А в марте будущего года состоится очередной XXIV съезд партии. Он будет новым важным событием в жизни нашего общества. Как и все трудающиеся нашей страны труженики нашего колхоза готовятся достойно встретить съезд партии. Этого главная цель каждого из нас.

А. АХМЕТОВ,
механизатор 1-го класса.



За 9 месяцев 1970 года хозяйства района произвели в среднем на 100 гектаров сельхозугодий 135,5 центнера молока против 123,8 центнера за этот же период предыдущего года.

* * *

Коллектив совхоза «Мамыковский» в этом году дал государству хлеба в объеме четырех годовых планов. Более двух планов по хлебу выполнили колхозы «Заря коммунизма», «Звезда Ильича» и лишь на немного меньше отправили хлеба в зернохранилище Родины совхозы «Тюряксевский», «Рассвет», колхозы «Правда», «Восход» и «Дружба».

От этого события нас отделяют месяцы. Произошло оно в дни, когда страна отмечала великую дату — 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На торжественном собрании колlettiv совхоза «Тюряксевский» принимал юбилейную Почетную грамоту Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и

ВЦСПС. Высокую награду тюряксевцам вручил член бюро обкома КПСС, председатель комитета народного контроля ТАССР тов Репеев М.М.

На снимке: секретарь парткома совхоза т. Гречушкин, директор т. Захаров, председатель профкома т. Петров, после получения юбилейной грамоты.

Фото М. Каризина.

СЛАВА ЧЕЛОВЕКУ ТРУДА,

СЛОВОМ ПАРТИИ ВДОХНОВЛЕННЫЕ



Коммунист Рифкат Билаев — лучший в колхозе имени Ульянова механизатор. На уборке юбилейного года он достиг замечательных показателей: скосил 283 гектара хлебов, а работая на подборке, намолотил 6.669 центнеров зерна.

На снимке: комбайнер Р. Билаев.



Герой нынешней жатвы механизатор колхоза имени Мичурина Юрий Романович Михеев. В нынешнем сезоне он выдал из бункера 6946 центнеров зерна, заняв в соревновании одно из первых мест среди комбайнеров района.

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
нем от каждой коровы на-
доили 2.921 килограмм мо-
лока, а от курицы-несушки
получили 170 штук яиц. Кол-
хоз больше стал продавать
государству молока и мяса.
Из года в год успешно вы-
полняется задание по произ-
водству и продаже всех ви-
дов животноводческой про-
дукции. В минувшем году
животноводства в колхоз-
ную кассу поступило 1 млн.
80 тысяч рублей чистого
дохода.

Колхоз богато оснащен
техникой. На его полях ра-
ботают 35 тракторов, 16 ав-
томашин, 13 зерновых и 6
свеклоуборочных комбайнов.
Словом, в одном колхозе
техники сегодня гораздо
больше, чем имелось в быв-
шей Октябрьской МТС, од-
ной из первых машинно-
тракторных станций в рес-
публике.

В добрых помещениях
содержатся здесь обществен-
ный скот и птица. С каж-
дым годом все больше ме-
ханизируются трудоемкие
процессы. Для 1.260 голов
скота имеются помещения с
комплексной механизацией.
Повсюду внедрено элек-
тричество.

Только за последние годы
колхоз построил 2 дома
культуры, имеет свои дет-
ские ясли. К услугам кол-
хозников дом отдыха, а для
их детей построен пионер-
ский лагерь. 36 гектаров
площади занимает колхоз-
ный сад, 10 гектаров — ого-
род.

Успех любого дела решают
кадры. В нашем районе
выросли замечательные ма-
стеры колхозного производ-
ства — полеводы, животново-
ды и специалисты сельско-
го хозяйства. В районе 47
агрономов, 39 зоотехников,
45 ветеринарных работни-
ков, 76 инженеров и техни-

ков, 1716 механизаторов, кими явились в районе т. т. Это хорошо подготовленные и грамотные кадры, куров, Казаков, Денисов, способные с честью выполнить любую задачу, поставленную перед сельским хозяйством.

Вернемся к нынешней уборке. Проходила она в сложнейших погодных условиях. Но люди наши оказались сильнее стихии и вышли победителями в борьбе с редовых. Сам звеньевый по-за урожай. Непогода нача-лась с первых дней уборки, когда колхозники вышли на поле, чтобы выдвинуть на должность массовую косовицу гороха. бригадира комплексной А занимает эта культура в бригады колхоза „Дружба“. районе площадь равную 15 Руководимая им 4-я бригада тысячам гектаров. Потребо-валася поистине героическая труд, который позволил полностью убрать уро-гороха с гектара. Имя Х. Муратырова, хорошего организатора колхозного про-изводства, занесено на районную Доску почета.

Примером служит и бри-гадир Низам Галимов из лей горят желанием с че-кохоза „Первое мая“. Вот стью выполнить решения уже 15 лет работает он на июльского Пленума ЦК КПСС. Об этом свидетельствуют факты. Хозяйства В эти дни труженики по-гадир Низам Галимов из района успешно справились с заданием по продаже хле-ба государства и сверх пла-на отправили в закрома Ро-дина более 100 тысяч центнеров зерна.

Не думают оставаться в Славных имен много. Это долг перед государством и комбайнеры Т. Фасхутдинов из колхоза „Игенче“, имени Ульянова уже рапор-тизов о досрочном выполнении плана продажи государ-ства животноводческих про-дуктов. Успешно спрашивали с заданием и многие колхозы, Э. Андреева из „Рос-другие артели, где животно-воздство вверено в надежные руки опытных мастеров.

Колхозный строй вырас-тил замечательных людей. С. Шайхутдинов проявил и родном колхозе, у каждого С. Шайхутдинов проявил и другое качества. Его ува-гуя младшего — Фатыха. По жали за готовность всегда старости колхоз назначил прийти на помощь другим, ей пенсию. Радуется на де-тей своих Нуризян и Фа-Со временем правление колхоза и партийная орга-низация послали его на курсы в г. Бугульму, где готовились помощники бригадиров по технике. Успешно окончив их, Сабир Ахметович вернулся в колхоз и вот уже несколько лет заведует ремонтной мастерской.

Сабир Ахметович Шайхутдинов долгое время ра-ботал в колхозе тракто-ристом и признан, как отличный знаток Колхозная мастерская и своего дела. Он и по сей день помчит, как в 1963 году за первое место в со-ревновании колхозных ме-ханизаторов ему от лица нова работают люди раз-правления был преподнесен личных специальностей —

токарь, слесарь, кузнец — Работая в большой семье всего 7 человек. Работы у двух других брата живут в колхозных механизаторов, ремонтников всегда с из-

имени Мичурина и многие, многие другие, кто изо дня в день умножает общественное богатство, составляя ет гордость района.

Растет и крепнет колхозное село, изменяются его люди, для творческого труда и вдохновения которых созданы все условия. Сегодня труженики колхозов и совхозов вместе со всем советским народом готовятся к достойной встрече XXIV съезда КПСС. И в день их праздника — Всесоюзного дня работников сельского хозяйства — выражаем им искреннюю благодарность за самоотверженный труд, желаю здравья и дальнейших успехов в борьбе за подъем сельского хозяйства.

М. ХУСНУЛЛИН,
начальник управления сель-
ского хозяйства исполнкома
райсовета депутатов трудящихся.



Знакомьтесь: это Борис Сидорович Таймуллин — один из лучших комбайнеров колхоза «Дружба». С начала и до конца нынешней уборки он занимал ведущее место в соревновании, показывал пример

бытком. По специальному графику готовятся машины к севу, к уборке, к другим сельскохозяйственным работам. Случается и не-предвиденное. Тут Сабир Ахметович советуется со своими товарищами: как выйти из положения, не нарушая общего ритма работы.

Тов. Шайхутдинов, будучи коммунистом, выполняет и обязанности агитатора. Те, кто давал т. Шайхутдинову рекомендацию для вступления в партию, не ошиблись. Звание коммуниста Сабир Ахметович носит с честью.

...Да, радость бабушки Минзиган неописуема. Она вырастила детей нужными и полезными народу. В этом и гордость старейшей колхозницы.

Т. ШАМСУАРОВ,
секретарь партийной
организации колхоза имени
Мусы Джалиля.

ВЕРШАЮЩЕМУ ПОДВИГ НА ЗЕМЛЕ

КОГДА речь зашла о мастерах земледелия, председатель колхоза "Правда" Виталий Васильевич Михеев заявил:

— Все механизаторы работали на совесть, но отились немногие. Загляните на машинный двор, побеседуйте с комбайнером Петром Сергеевичем Сандимировым и вы узнаете многое.

— Пожалуй, вы обращаетесь не по адресу, — когда мы встретились с Сандимировым, заявил он. — Коль речь зашла о передовиках уборки, лучше всего рассказать об Аркадии Николаевиче Алексашкине, вот это подлинный знаток техники, мастер своего дела.

За последние годы труженики этого хозяйства резко подняли урожайность зерновых и занимают в районе одно из первых мест. На увеличении производства зерна, конечно, сказалась

Мастерства им не занимать

возросшая организаторская водили итоги, определяли роль руководителей и специалистов колхоза, но главное — решающее влияние оказывало мастерство механизаторов, их сознательное отношение к повышению общей культуры земледелия, которая включает в себя целый комплекс сельскохозяйственных работ. Одним из важных резервов является борьба с потерями зерна при уборке.

С первых дней выхода в поле среди комбайнеров колхоза развернулось подлинное социалистическое соревнование за высокие темпы и качество уборки. Правление колхоза и партийное бюро каждые три дня под-

авителю автомашины Ивану Мироновичу Совкову, обслуживающему их агрегат, в этот день пришлось работать не менее напряженного, чем в предыдущие дни.

Ремонт комбайна механизаторы вели без всяких покусаний, сознательно, давая наглядный пример другим.

— На таких примерах мы воспитываем всех механизаторов, — говорит секретарь партийной организации Николай Павлович Бабушкин.

Когда закончилась уборка, правленцы подвели итоги. Петр Сергеевич Сандимиров убрал 286 гектаров хлебов, намолотил 6.318 центнеров зерна и занял в соревновании среди механизаторов колхоза первое место. Выработка Аркадия Николаевича Алексашкина составила соответственно 282 гектара и 6.205 центнеров. На третьем месте Аркадий Петрович Семенов.

Сейчас механизаторы привели в порядок свои комбайны и поставили их на зимнее хранение. В этом году Петр Сергеевич и другие комбайнеры, как и в прошлом, в зимнее время пойдут на фермы, займут свое место в животноводстве. Хочется верить, что и на новом участке производства они будут находиться в первых рядах соревнующихся.

Ф. ИВАНОВ.
НА СНИМКЕ (слева направо): П. Сандимиров, А. Алексашкин и А. Семенов.

Фото М. Каризина.



Юсуп Сагиров — скотник колхоза имени Мусы Джалиля. Работает он с группой знатного животновода района Хаэрлебан Абдуллиной. В группе 97 телочек. Животноводы внимательно ухаживают за скотом и получают высокие привесы. Среднесуточные привесы в целом за год составляют 980 граммов на голову. Это — лучший в колхозе показатель.

На снимке: Ю. Сагиров. Фото Р. Байтемирова.



ЯЗЫКОМ ЦИФР

Работники ферм нашего колхоза, закрепляя успехи, достигнутые в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Татарии, настойчиво борются за увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства, заботятся о резервах на будущее.

Постараемся показать это на конкретных примерах. Считают, что цифры — сухая вещь, но когда глубоко анализируешь их, перед тобой раскрывается целая панорама роста той или иной отрасли общественно-го производства и ты начинаешь здраво представлять дальнейшие перспективы.

Если в прошлом году за 9 месяцев было произведено 2.642 центнера мяса, то нынче 3.069 центнеров, рост составил 16 процентов. Продажа мяса государству за соответствующий период увеличилась на 840 центнеров и составила 3.070 центнеров.

Увеличение производства и продажи мяса государству шло как за счет роста производства и продажи поголовья, так и за счет жи-мок. Наметился планомерный рост производства и продажи поголовья, так и за счет жи-мок. За три квартала повысился живого веса на производство его в срав-помощь с соответствующим сдаваемого скота. В прошлом году, например, было периодом прошлого года сандро Долгова, Нина Се-

регина, Нина Варламова и Антонина Смирнова получили по 10,3 поросенка на каждую основную свиноматку. В прошлом году они получили и вырастили 1.425 поросенок, нынче — 2.061, т.е. увеличили выход поросят на 636 голов. В прошлом году на приемный пункт было сдано 767 свиней общим живым весом 750 центнеров, нынче — 986 голов общим весом 1.153 центнера. Сдаточный вес каждой головы с 98 килограммов повысился до 117 килограммов. На откорме свиней особенно старательно поработали Валентина Никитина и Валентина Акифьева. Среднесуточные привесы свиней в их группах составили 450—500 граммов.

Самоотверженная работа животноводов позволила колхозу досрочно осуществить годовые планы продажи продукции государству по молоку на 120, мясу — на 126, по яйцу — на 102 и шерсти — на 122 процента.

Сейчас среди всех тружеников колхоза развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, за новый подъем общественного производства.

Д. КОЧЕТКОВ,
главный зоотехник колхоза
"Путь к коммунизму".



С прошлого года красуется портрет коммуниста Леонида Захарова, тракториста колхоза «Заря коммунизма» на районной Доске почета. Он тогда на вспашке зяби добился такой выработки, что ему только премиальных выплатили 100 рублей.

